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• Jeles kupaktanács roll Tspid.g,el6
a 70-e» érek elején. Dózsa Pál roll » bíró
Pap rolt az adószedő, Beinstein a végrehajtó’ 
es a 22 érés Neszreda Gyula ezek uralkodási 
alatt került oda jegyzőnek. A birák uraimél.uraimék
vígan Toltak, a helység házán folyt a bor a 

I korcsmában a kártyázás, és mikor a sok ren- 
I detlenség miatt megindították ellenök a rizsgV 
latot, Dózsa uram főbelőtte magát, Pap uram 

la mestergerendára kötötte föl magát, a rég. 
Irehajtó ur mint czirilizált ember elszökött Ta" 
llahoyá Amerikába, és minthogy a község kasl-
Iszájából eltűnt sok pénzért bűnbak kellett,__
INeszreda Gyula a jegyzőt sikkasztás miatt 
Ibünpörbe fogták. • *

* Színházi hírek. L a t a b á r n é jutalom. 
Ijátéka j'lrő szerdán leend. Adatik ez alkalom- 
inai. „Ezy színésznő élete“ czitnü hatásos dráma 
I— Szákfy bátyánk ki „Czérna“ szabóban" 

cgnap mutatta be magát közönségünknek, fel- 
épteért 100 frt, 80 krt kapott a "zinigazu-até- 

51. — 111-ik Henrik e hó 26 ikán ke­
lül -ihre Szatmáry Árpád jutalomjátákául
F elhívjuk reá a t: közönség figyelmét.

* Örökös, ki 30 év e ott meghalt. Ma­
ler Janos udapesti illetőségű 1848-iki köz- 
lionyéd. kr a csatatérről 30 ér előtt a Lndo- 
likába vittek megsebesítve, s ott — több ma 
|> élő tanú vallomása szerint — meghalt, szép

agyont örökölt pár év előtt. Az öröklött va- 
gryou ina is Mayer János nevén van feljegyez­
ve, mvrt a többi igényt tartó örökös nem tud­

ta a halálesetet halotti felvétellel bebizonvi- 
tani, miután az akkori cs. kir. katonai parancs- 
fcokság teroetteté el, melynek irattárában hire 
fcyoma nincs, a halálesetnek, sem pedig a plé­
bániákon bejegyezve nincs, igy tehát, miután 
Bz élő tanuk vs ”-- ................ vallomását nem fogadják el, az

fönnakadt.
* Színházunkban holnap vasárnap Szigli- 

eti „Két pisztoly“ ez. népszínműve adatik.
* Különös betegsége lehetett Klein Di­

ót 24 éves izraelita volt pinezérnek, mert 
gy orvos lakására behatolván, ellopta a kéz-

Igyben e.ső ezü-t evőeszközöket s midőn el- 
ogiák. avval mentette magát, hogy a doktor 

tói orvosi tanácsot akart kérni b e t e g s é- 
ére vonatkozólag. Baja van, igen ragadós 
keze. Sokszor volt már büntetve az ipse 
pásért, s ma is két rendbeli merész tolvaj- 
sert emeltetett ellene vád. Három évi bör- 

iure Ítéltetett.
* Vincze kávéházában jó zene mellett ma 

ea-e-té,y, holnap délután pedig jó kávé lesz.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.
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ek 15—13 forintig, valamint téli 

vés kortól kezdve: valamint

:al)ásom és gyártásommal
fizetés mellett vannak számítva, 
u cáinus szabas é* legjobb raun-

;k és utanyosgágnak is megfe- 
u*1111 k- sz ruha, a kiállítást lile - 
ndelesre készült volna; a hatá­
ri félre kellemetlen alkut fogják 

közönség nem szakértő részé-

bát'»r vagyok jelenteni, hogy üz- 
idéuv-czikkekkel 'bőven ellátva 

szinte kész szolgálatra állok, 
ét képező
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aségnek alázatos szolgája

izeillák József.
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•sudúlkozzanak!
ü-t gyértől átvett brittánia-ezOst-nemuek, melyek

vagv jobban mondva
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• frt 60 kr. utánvétellel kaphatja minden ember a
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final. legjobb faj, | J
ló, legjobb faj,

ználat után sem külömbözik, melyekért
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bániéi örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam. 225. szám. Hétfő, november 17.

r Előfizetési árak:
Helyben ée pattá» küldve

Egy évre la frt. Negyed Ívre 2 ft 60 kr. 
fél érre á F Egyes esím — „ 5 ^
Előöaetóm pénz s rnindea kbeleméuy : 
fő-piacz, VECSKY-háx, fóldsaint a ezer- 

kesstőeégbe béruientve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS ée i§. C8A.THY 
KAROLY kónyvkereekedée^ben e a 
izerkeextőségnél. Egyéblitt a pbefcahhra- 

< talok utján.

----------------------------

POLITIKAI ÉS KÖÄQA^DASZATI IllKLAP.
A debreueii-rldébl „ffl(ceUeneé«l eárt

Megjelen ketenkint ötször: hécfcíu, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

ti A « 4 *«* f »,
ixY&.V*’*} 
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Hirdetési díj:
Ötfeasábos petiteorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint esintón több 
íabeli hirdetőé® k, alku «érint a 

legolcsóbb árirt. 
Bélyegdij: minden beigtatiaírt külön 

30 kr.
„Ny í It-tér^-en megjelenő köslemíny 

minden petit sora 15 kr.
Név- v&gj- bévmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

x Frohner szállodájában holnap vasárnap 
e Bok-i Samu zenekara közreműködése mel- 
t 7. le-estély tartatik, mi ig a t. közönség- 

figyelmébe ajánltaiik.

Debreczen, nov. 17.
Az 1878—1881-ik évi országgyű­

lési ciklus felerésze immár letelvén, nem­
sokára eljő az idő', midőn a nép válasz­
totta képviselők számot fognak adni a 
ounkáról melyet teljesítettek, s melyek­
nek teljesítésével a választók tömege 
őket ünnepélyesen megbízta.

Fájdalom, hogy már most, midőn a 
megkezdett munkának még vége nincs, 
előre láthatjuk, hogy az eredmény, mely­
ről majd számolniok kell, szomorú, talán 
a legszomorubb lesz a hazára uézve. 
Kárhozatosabb dolgokat soha nem miveit 
parlament, mint minőt mostanában végez 
a magyar országgyűlés. Ki hitte volna 
egykor, hogy a nemzetnek értelmiségé­
ből oly számosán álljanak idegen iste­
nek szolgálatába egy kegyúri mosolyért; 
küzdjenek idegen érdekek javára, saját 
bazájok érdeke ellen ? Ki gondolta volna, 
hogy a történetírónak egy korról lészen 
oka szólani, melyben a politikai s tár- 
dalmi erkölcs elannyira romlott volt, 
hogy az emberek jelleme és erkölcse az 
erkölcstelenségben határozódott.

El nem titkolható az aggodalom va­
lóban, hogy mire fog vezetni ez irány, 
melyben a hatalom emberei vezetik a 
nemzetet; hol fognak megállapodni, s 
melyik lesz a czélponí ? S váljon a nép, 
midőn azt fogják feléje kiáltani: elérted 
törekvésed végpontját! — magára fog-e 
ismerni majd, az lesz-é a ki volt, hazája 
régi határaiban, egykori szabadságának 
teljes élvezetében, s ősi jogainak sértet­
len tudatában fogja-e magát találni ? hin­
ni alig lehet.

Tisza Kálmán és társai másképpen 
gondoskodtak erről; ha keresni akarjuk 
az utat, mely a végmegsemmisülés ör­
vénye felé vezet, tekintsünk ezek műkö­
désére s megtaláljuk mindama kelléke 
két, melyek Magyarország eltemetésére 
föltétlenül elegendők. Nem mondjuk már 
azt, hogy Tisza Kálmán elhagyta, el­
adta elveit, melyeket nemrég még egye­
dül üdvöseknek tartott saját hazájára 
nézve; reánk nézve az már mindegy, ha 
egy ember ma hal meg, vagy nehány 
évvel később, — hanem az aztán fáj a 
honpolgárnak, midőn látnia kell, hogy 
ez az ur a nemzet jogait, alkotmányát, 
szabadságát is kótya-vetyére bocsátja. 
Ez már sok egy magyartól!

Magyar alkotmánynyal, népek sza­
badságával dicsekedni ma, csak a mi­
niszteri omnipotentia tág köpenye alatt 
lehet. Szemébe kaczagunk a gyarló ha­
landónak, ki ilyennel hitegeti önmagát 
és másokat. Nem tudunk reá példát a 
múltban, hogy az alkotmányos szabad­
ság áldásthozó ölében a nép visszavá­
gyódjék azon korba, midőn még bilin­
cséket hordott. A mostani Magyarország 
aligha nem visszacserélne a három év­
tized előttivel, mert akkor bízhattunk 
még amaz arany igazságot tartalmazó 
szavakban, hogy a mit erőszak elveszen, 
azt vissza lehet szerezni, de a mit ön­
ként feladunk, az örökre elveszett! Ma 
így állanak a viszonyok. Ezek a jó ha­

zafiak annyit és annyit adtak fel már, 
hogy magunknak maholnap alig marad 
valami, s bizony a helyzet rosszasága, 
a terhek elviselhetetlensége felköltik a 
fájdalomtól megtépett nép szivében azon 
óhajt, mely visszakivánja az időt, midőn 
a mai értelemben vett „szabadság^-gal 
nem rendelkezett ugyan, de terhei nem 
voltak oly életölők, mint mai napság. 
Zrínyi Boldizsár is visszakivánkozott 
börtönébe, midőn kibocsáttatván családja 
körében a festett erkölcs romlott leve­
gője önérzetét sértette.

A magyar parlamentben nagyon 
megromlott a levegő ; az ellenzék, mint­
ha csak a muszkák ellen kellene küz­
denie, erős harezot viv a mameluk se­
reggel ; megszavaznak mindent, a mi 
csak az ország megkárosítására szolgál, s 
ami azt nem egy életerős állammá, hanem 
egy alárendelt gyarmattá fogja aljasitaui.

Hogy miképen fognak majd a kép­
viselők tettökről beszámolni a választók­
nak, s ezek miként fogadják majd a vég­
eredményt, nem tudjuk, de sejtjük, hogy 
Tisza Kálmán furfangos észjárása ak­
korára kigondol majd valamit, mivel 
megnyugtatja a népet, mert a miniszter- 
elnök a fogásokban nagy mester.

______ G. J.
— Minisztereink most Bécsben időznek. 

Tisza miniszterelnök látogatást tett Taaffe gróf­
nál, s értekezett a delegácziók összehívása 
tárgyában.

— A II. iparos-kongresszus kérvénye a
képviselőház kérvényi bizottságánál, mint az 
„Ellenőr“ Írja, kiváló figyelemre talált; itt spe­
ciális törvények és intézkedések léteiét látja 
szükségesnek a bizottság; érdemleges indítvá­
nyok tétele végett a közgazdasági bizottsághoz 

* utasítandó az iparosok figyelmet érdemlő kér­
vénye. Nem kevésbbé fontos a magyar gazdák 
második országos értekezletének kérvénye és 
emlékirata. Ez is a közgazdasági bizottsághoz 
lesz utasítandó, hol a kormány meghallgatásá­
val véleményt adandnak a felől, hogy mily ja­
vaslatok beterjesztésére hívandó fel a ministe- 
rium. —

A budapesti állami közép-ipartanoda.

M E B B E C Z E r T Á B C Z í J A.

III-ik Hapolsoa uralksáása.
— Regényes korrajz. —

II.

i -A. párisi értekezlet és a, "bé- 
keszerzódés.

(18.

E, és ez az egyedüli érez,, » m®V 
ömbözik, melyekért jótáll** T

„Az elbocsátottakban kifejtett megfon- 
I tolások, kétségkívül, azon meggyőződésnek 

j°8*ak utat nyitni, hogy a mi válaszunk, távol

élkil
3 ALAPJÁRA
a ezikkek nem tetszenek, minden kifogát 

|A‘ iordnljon a következő ezéghez :
(EN,

Mariahiíferstrasse No. 45.
Iv-iemnilöM áll, ovik 1 frtírt küldetik. Ás áriáé. »I-
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/Jen, hogy vonakodáshoz hasonlítana; őszinte 
szabadelvű kísérlet, azon pályára térni, 

^'bról Ausztria hiszi, bogy a béke helyreál­
ltára vezethet. Mi is örömest hisszük, hogy 

1 a szövetségesek a mi békés érzelmünket 
?,'§*k; a bécsi kabinet eszméihez általunk 
J'islatba hozott szöveg-eltérvények lényegesen 
Fttlandnak ahhoz, hogy az előkészítő munkát, 

i ^l^0rlati, komoly és hatásos békeelőzményekké 
toitoztassák. Bármi történjék ii azonban; a 

kormányt, miután részét a komoly 
* *" , mely a harciban levő hatalmassá-

nehezedik, oly lelkiismeretesen teljesi- 
r“*' i felelősség a fontol következményekért, 
,‘yek a békemü nem sikerülése esetében 

futathatnának, — nem fogj* illetni. Ezt már

Budapest, nov. 15.
A vallás és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter Budapesten bodzafa-uteza 28 sz. a. — 
deczember hó elsején egy állami közép-ipar­
tanodát nyit meg, oly őzéiből hogy abban a 
modernebb iparágak számára — a melyeknél 
a reál tudományok a főképpen a gépészet s 
vegyészet nagyobb alkalmazást találnak s a 
melyek gyártmányaik természeténél fogva a 
versenyben nagyobb fontossággal bírnak, ma­
gasabb képzettségű előmunkások és oly ipa­
rosok neveltessenek a kik a tudomány vívmá­
nyainak felhasználásával, önálló műhelyeket ki­
sebb gyárakat is alapítani, vezetni tudjanak.

Ez ipartanodának három (építészeti, gé­
pészeti és gyáripari) szakosztálya leend, kö­
vetkező gyakorlati tantárgyakkal:

I. Építészeti szakosztály. A 
polgári építészet vagy lak és gazdasági épüle­
tek, az építési anyagok, az épület-k egyes ré­
szei az összelrendezés kimerítő tárgyalásával, a 
telek mérés, a műépítészet alaktana, a mintá­
zás. — A fűtés és szellőztetés, az építészet 
körében használt készülékek és gépek.

H. Gépészeti szakosztály. A 
gőz és vízi motorok s a különböző iparágak­

előre is, teljes erővel, melyet joga öntudatá­
ból merít — visszautasítja."

„Fogadja ön stb.

Orosz fopliezyány.
I. A szövetségesek ál­

tal megszállott várak és 
terület-részek visszaadása 
helyett, beleegyezik Orcsz- 
ország, hogy a seregei ál­
tal megszállott várakat és 
területrészeket, az ottoman 
kapunak visszaadja.

II. Elfogadtatik.
III. A F eke te ten­

ger partjain tehát ten­
gertárak sem nem állíttat­
hatnak fe., sem fenn nem 
tartath tnak. A két parti 
államok kötelezik magu­
kat kölcsönösen, hogy csak 
a partok szolgálatára 
éL védelmére szükséges 
bizonyos száma, meghatá­
rozott nagyságn hajókat 
fognak tartani.

IV. Elfogadtatik.
V. Nem fogadtatik el.

Osztrák fogalmazvány.
I. A szövetségesek ál­

tal megszállott váíak ós 
terület-részek visszaadása 
helyett, beleegyezik Orosz­
ország, hogy határai ren- 
deztessenek.

II. _____ __
III. Ott tehát tenger- 

tárak, sem fel nem állít­
tathatnak, sem fenn nem 
tartathatnak.

Partjaik szolgála­
tára.

IV. — — — —
V. A háborutviselő ha­

talmasságok, — fentartják 
maguknak, azon őket meg­
illető jogot, hogy európai 
érdekből a négy biztosí­
téki ponton kívül, még kü­
lönös feltételekkel is elő- 
állhassahak.

A* orosE kabinet eten viszrilasBa, illető­
leg ellecjaraalatai, ßuol gróf által, egyetért­
ve s párídi és londoni kabinetekkel, tárgyalás

nál használt összes felszerelési műtárgyak s 
munka-gépek, a kisipar czéljára szolgáló mo­
torok s készülékek gyártása, a mezőgazdasági 
gépészet, a vasúti gépészet.

III. Gyáripari szakosztály.
Ennek öt önnálló főtantárgya van. —
A szervetlen és szerves vegytan körébe 

tartozó mintegy húsz iparág, továbbá a fém-, 
vas-, a szövet és a faipar.

Az intézetbe rendes tanulókul felvétet­
nek :

a) ^izok, kik az ipar/)» tanulók számára 
szervezett iskola három évi tanfolyamit bevé­
gezték s jó osztályzati bizonyítványuk van ;

b) a polgári iskola, a gymnasium vagy 
reáltanoda négy alsó osztályát jó sikerrel vég­
zett tanulók ;

c) iparos segédek is mindazok, kik az a) 
vagy b) pontban kivánt készültségüket felvite­
ti vizsgálat utján bizonyítják.

A tanfolyam három évre terjed.
A tanítás díjmentes.
A vidéíti tanulók érdekében a beiratások 

határideje e hó 30-ik napjáig meghosszabita- 
tott. —

A mint ezen tantervből látható ezen ipar­
tanodában nagyobb kiképeztetést nyerhetnek a 
kőmives mesterek, áosok, asztalosok, lakatosok, 
gépészek, agyagáru-, üveg-, papír-, gyufa-, ke­
ményítő-, szesz-, olaj-, szappan és gyertya- 
gyártók, timárok, rézöntők, kocsigyártók stb.

Iparosainknak kötelessége, hogy azon al­
kalmat gyermekeik szakkiképeztetésére felhasz­
nálják, kötelessépe első sorban azonánteliigen- 
sebb s vagyonosabb,.iparosoknak, a kik az ily 
czélra párszáz forintot könnyen adhatnak s a 
kik gyermekeiket a reáliskola vagy a gymna- 
siumbau különben is taníttatják. — Ez intézet­
ben a műveltség mellett befejezett szakkép­
zettség is szerezhető, a melyei az anyagi lé­
tet biztosítani < lehet.

Kötelessége az iparosoknak, hogy ne vá- 
doltathassanak közönnyel most midőn érdekűk­
ben a kormány és országgyűlés nagyobb áldo­
zatokra,!» készek, s hogy ne lehessen a kö­
zöny indok ügyünknek mellőzésére.

S ha tehetségesebb iparos ifjakat a mos­
toha anyagi helyzet gátolná abban, hogy az 
ipartanodába beléphessenek, az iparegyesüle­
tek, községek s városok feladata hogy arra köz- 
segélyel lehetővé tegyek : lehetővé tegyek kü­
lönösen az első egy- két évben mert később azt 
Ösztöndijak alapításával az állam is megkö- 
nyitendi.

Az ipar fejlesztésének ügye ma Magyar- 
országon közügy, s ennek támogatásánál min­
denkinek meg kell tenni kötelességét.

— BUDAPESTI HÍREK — Lauka Gusztáv
köszönetét nyilvánít mindazon testületeknek, s 
egyeseknek, kik jubileuma alkalmával jókivá- 
nataiknak kifejezétt adtak. — Fővárosi p03- 
taforgaiorn. A fővárosi posta csomag-leadási 
osztályában a múlt okt. hóban átlag 450—550 
csomag lett naponként leadva. A lefoiy hóban 
összesen 16,683 darab csomag lett kiszolgál­
tatva, — Harmati Ottó bevégezte a magyar 
természettudományi társulat megbízásiból irt 
munkáját a phylloxeráról. A röpirat már sajtó 
alatt van. — Vétkes bukás. Id. Weisz József 
ruhakereskedő volt. A könyvvezetésről fogal­
ma sincs, hanem azért mint bejegyzett keres­
kedő üzérkedett, és hitelezőit rászedve, egy 
egészséges csőddel akart magányba vonulni, a 
mint hogy ez szokás. Kisült a bukás vétke, s 
id. Weisz József 2 havi fogsággal fizeti meg a 
nyert pár ezer irtot.

Anglia — miután érdekeit veszélyeztetve 
látja, — ugyancsak üti a vasat, s a török- 
orosz koketdrozást minden áron megakadá­
lyozni igyekszik.

Mondják ugyan, hogy a török-orosz kö­
zeledés csak fictió. — A jelek azonban ennek 
épen ellenkezőjére vallanak. Lobauoff konstan­
tinápolyi orosz köret uránál, a czárnái járt kö­
zelebb Lividiábau, s ez Htjából a szulián sür­
gős választ várt, a mi egyáltalában nem a ezár 
ő felsége egészségi állapotáról szólott.

A török-oroszzjtlianoe minden európai szö­
vetkezés közt a legvalószínűbb ma . . . Tö­
rökországot ily szövetségre kényszeríti részint 
az elkeseredés, részint a boszu, — Oroszor­
szágot pedig a viszonyok, a zsákuteza, melybe 
jutott s melyből nem menekülhet másként, 
csak színvallással, vakmerőséggel, különben 
megmérkőzés nélkül dobná el magától, a ke­
leti népek ragyogó koronáját, melynek gyön­
gyei oly csábitólag ragyognak feléje................

De fölemelkedik egy hatalom, mely neki 
a kardmarkolatig ellensége, és tiltakozik, hogy 
a Romanowoknak joga volna kelet földén állitni 
föl a trónt.

Tehat a béke szelteme csak kavillái, de 
nem szállt le !

A viharból, mely a Balkán-félsziget fö­
lött dúlt, nem a tartós béke napjának sugá- 
rai, hanem az érdekek szálai, a boszuérzet sár­
kányfogai tünedeznek elő.

Lehet, hogy mesterkélt huzavonával egy 
darabig sikerül a diplomacziáuak ráfogni a je­
lenlegi kaszált helyzetre, hzgy „a békét biz­
tosítja“, de sokáig ez nem mehet igy.

A ballépés, melyet Európa elkövetett, mi­
dőn a párisi szerződést széttépai engedte, meg­
hozza előbb utóbb a rósz következményt.

Ennek előjátékául tekinthetjük a folyto­
nos diplomacziai szóváltást, a hajóhadak ide- 
oda parancsolását, a forrongást, mely mutat­
kozik.

Kelet felől ismét gyanús szél lengedez !
Ezt elvitatni többé nem lehet.
Mi, a kik a török birodalom integritásá­

ban láttuk jövőnk biztosítását; mi, a kik a 
! részünkre kedvező alkalmat elhalasztva, érde­
keink ellen, kormánybiztositásra, osztrák pa­
rancsszóra átharceoltunk egy érdekeink ellen 
szóló háborút: a legnagyobb aggodalommal 
tekinthetünk a fejlemények elé, mert egy újabb 
keleti háború végképen kitörli Törökorszá­
got a népek sorából, és újra megnyitandja előt­
tünk a sorompót, melyen át az ut a viadal 
mezejébe vezet, és mi kénytelenek leszünk azt 
tenni, a mit tennünk kellett volna évek előtt, 
szerencsésebb körülmények közt, most pedig 
szövetséges nélkül, Bosznia égető keresztjével 
a hátunkon ....

Kelet felől
Debreczen, nov. 17.

(S.) Hí evük fele is iga« azon hiteknek, 
melyeket a távíró az utóbbi napok alatt a ke­
leti helyzet mibenlétéről szétrópitett, akkor 
ugyancsak csehül áll Törökország, de csehül 
áll Európa és a béke ügye is I

nélkül visszautasittattak, és általa Gorcsakoff 
herczegnék tudtára is adatott, hogy az orosz s 
bécsi udvarok között, a diplomatikai viszonyok 
rövid idén, megfognának szüntetni. De más 
részről, ismét oly intézkedések történtek, me­
lyek egyenesen arra látszottak számítva lenni, 
hogy Oroszországot, Ausztria és Franeziaország 
bákeszeretetéről meggyőzzék, és őt azon re­
ményre éleszszék, hogy aggodalmai könynyen 
megszüntethető« volnának, hacsak előbb a bé­
ketárgyalásokra, bizonyos határozott alap nye- 
rethetnék.

Ausztria tehát kijelentette a párisi és lon­
doni kabineteknek, hogy el van határozva, a 
háború folytatása esetére, legalább a jelen ér­
ben kardot nem rántani ; — oly nyilatkozat, 
mely alkalmas volt Szt.-Péterrárott annál ki­
elégítőbb benyomást tenni, mert az, Oroszor­
szág félelmét arról az oldalról igazolta.

Egyszersmind a berlini kabinet is, — bár 
az Oroszország elé terjesztett békeczikkelyek 
szövegezésére nem volt meghiva, — a bácsi 
udvar által, arra unszoltatok, hogy azokat 
tegye magáévá és azoknak feltétlen elfogadá­
sát Pétervárott, hathatósan sürgesse — mi tel­
jes mértékben meg is történt.

Végre Lajos Napóleon unszolására, a 
szultán is reávetetett, hogy mindazon törvény­
hozási javítások kihirdetését, országában kezdje 
meg, melyeket a háború kezdetén, a nyugoti 
hatalmasságoknak megígért volt, hogy Török­
országot ezentúl Európa polgárosodott álla­
maival Ösazeegyeztetendi. E közben a valláz-

Hajdumegye közgyűlése.
Debreczen, november 17.

Hajdumegye 1879. éri november hó 24- 
ik napján délelőtt 9 órakor Debrecenben tar - 
tandó rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgyak: Belügyminiszteri leirat a köz­
ponti irnoki kar folyamodására.

Belügyminiszteri leirat Kiss György Ír­
nok folyamodására.

Belügyminiszteri leirat 47610 sz. a. a ná- 
nási közlegelőnek a nagy és kis marhák meg - 
osztása tárgyában.

Belügyminiszteri leirat 48000 sz. a. Fe­
kete Sándor felfolyamodása tárgyában.

Belügyminiszteri leirat 48356 sz. a. a 
megyei pénzkezelés iránt pót szabályt illetőleg.

Hevesmegye közleménye Deák Ferencz 
arczltépe leleplezése alkalmából.

Temesmegyei főispán irata a déli ország­
részek bekeblezése évszázados fordulójának em­
lékéremért érem megküldéséről.

Arvamegyének a duvadak dijjazása iránt 
a belügyminisztériumhoz intézett felirata.

Budapest főváros közönségének a phi- 
loxera behurczolásának megakadályozása iránti 
felirata a belügyminisztériumhoz.

Közigazgatási bizottság jelentése a no­
vemberi ülésén meg nem jelent tagokról.

Alispánt jelentés az 1879. éri szeptember 
24-én tartott számonkérő szék jegyzőkönyvé­
ről. —

Básó szcigabird jelentése kapcsán bea­
dott folyamodványa Nádudvar községnek egy 
állatorvosi állomás rendszeresítése iránt.

Báso szolgabiró jelentése a p.-ladány- 
szerepi útvonal érdekében.

Ugyanannak jelentése Szabó László föl­
des!, és Papp Zsigmond letétien! választott bi­
zottsági tagok haláláról.

Sillye Gábor fellebbezése a böszörményi 
képviselő-testület 180/879. száma határozata 
ellen.

B.-Újváros járásbeli községek pénzkeze­
lési szabályzata.

B.-Újváros község elöljáróságának szol­
gabiró utján beadott kérvénye az 1874 X. X. 
t. ez. értelmében felállított vágóhíd használá­
sáért veendő díj iránti szabályzat jóvá hagyá­
sa iránt.

A községek hernyó irtási szabályzata.
Szolgabirói jelentés a jótsái 1879. évi 

közmunka hátrányok leírása iránt.
Hadház város tanácsának jelentése az 

1878. évi közmunka hátrányok egyéni kimuta­
tásáról, és a kiírás kérésének indokolásáról.

Dr. Csáp József folyamodványa a nád­
udvari járási orvosi állomás elnyerhetéseért.

B. Újváros község képviseletének, egy 
aljegyzői állomás rendszeresítésének jóvá ha­
gyása iránti kérelme.

Községek 1880. évi költségvetései.
Nádudvari járási orvosi áíiomás betöltése, 

tekintettel a beérkezett pályázati folyamodá­
sokra.

Választott megyei bizottsági tagok halá­
lozásával, tekintve megürült helyek betöltése 
iránti intézkedés. (Szabó Lászlón ésPappZsig- 
mondon kívül Kardos Sándor szováti, és őse­
gei Pető Bálint.)

Számvevői jelentés Kelemen Mihály bö­
szörményi volt városgazda 1862/a. évi számadása 
megvizsgálásáról.

Számvevői jelentés Biró Ferencz böször­
ményi volt városgazda 1863. darab évi számadása 
megvizsgálásáról.

Böszörmény város szabálya a saját ter­
melésű boroknak dugaszolt üvegekben elárusi- 
tása tárgyában.

Böszörmény város szabálya postai pénz- 
küldemények és értékek ki által való átvételét 
illetőleg.

— VIDÉKI HÍREK. - Magyar afrikai utazó.
Csorna József abauj-megyei születésű hazánk­
fia e hó 9-én Afrikába indult, hol fél évig 
akar időzni. Párbaj hírlapírók között. Káposz­
tás -Megyeren két hirlapiró között pisztoly- 
párbaj történt. A felek kétszer lőttek egy. 
másra, még pedig először 20, másodszor 15 
lépésnyi távolból. Szerencsére egyik fél sem 
sérült meg. A párbajra hírlapi támadás szol­
gáltatott okot. Egy vad tehenet lőtt a múlt 
héten egy mérseni vadász, amely körülbelül 
égy negyedév óta csatangol már az ottani vi­
déken, anélkül, hogy ártalmatlanná lehetett 
volna tenni. Félelmében megörült. Egy ung­
vári kerülő a mait héten bódéjában aludt. 
Mikor főiébredt és körültekintett, nem messze 
egy medrét látott. Fegyver nem lévén nála, 
nem mert kimenni kunyhójából, de a roppant 
félelemtől megőrült.

Nagyvárad, nov. 16-án.

kérdése, a képen lenne eldöntendő, hogy arra 
vonatkozólag, a külső hatalmasságok egyiké­
nek sem lenne előny adva, s ennélfogva a kér­
dés, megfogna szűnni, ré-zükre vitakérdés lenni. 
— Miután az ottomán birodalom ekképen meg­
javított intézményei, Oroszországnak azon mér­
tékben szolgálhatnak javára, mint a többi ha­
talmasságoknak, ennélfogva hitték, hogy ez 
is ahoz fog járulni, hogy a pétervári kabine­
tet, ellenfelei békeszándékainak igazelmüségé- 
ről meggyőzzék és a még neki hiányzó bizal­
mat belecsepegtessék.

A szultán, legkésőbben felelt meg a szö­
vetségesek kívánságainak, és február 11-én a 
következő Fermánt hirdette ki :

„Elhatároztam, és parancsolom teljesítését 
annak, mi itt következik :

„Azon biztosítások, melyek az én Gul- 
hanei Hatihumayu-om és a Tansimat törvények 
által, birodalmam minden alattvalóinak meg- 
erősittetnek, és hathatós rendszabályok alkal­
mazandók, hogy érvényre jussanak.“

„Minden papi kiváltság, melyek ab antiquo, 
ós később a keresztény és más nem mnzulmam 
községeknek, az én védnökségem alatt enged­
mény estettek, — ezáltal elismertetnek, és fen- 
tartatnak. Minden keresztény, vagy más nem 
muzulmánt szertartáshoz tartozó község, kö­
teles bizonyos határidőben, ós az e ezélra, én- 
magából alakított bisottság közreműködésével, 
magas beegyezésemmel és magas kapum fő- 
felügyelete alatt, szabadságaik és kiváltságaik 
megbirálásához fogni; azokat tárgyalni, és mi-

Lauka Gusztávot 40 éves Írói jubileuma 
alkalmával érdekes tárgyakkal akarták meg­
lepni városunkból. K. A. helybeli hivatalnok­
nak ugyanis órák és egyéb ékszerek vannak 
birtokában, melyek Lanka bátyánk ifjn évei­
ből kerültek hozzá, mégpedig harminczkét lapu 
biblia olvasása alkalmával, a zöld asztalról.

gas kapumhoz, azon reformokat beterjeszteni, 
melyek a felvilágosodottság és az idő elhala­
dása szempontjából kívánatosak. Azon hatal­
mak, melyek Il-ik Mahmud és utódjai által, a 
keresztény szertartási patriarchakra püspökük­
re bízattak; azon nj állással, melyet nagylelkű 
és jóakaró szándékaim szükségessé tesznek ; — 
összehangzásbá hozandók. A patriarchák éiet- 
hosszantig való kinevezésének elve; a most 
életben levő választási rendnek felülvizsgálása 
ntán, pontosan és öszhangzásban ő beöltozte- 
tési-fermanjukkal (investitur-ferman), — alkal­
mazandó. A patriarchák, metropoliták, érsekek, 
püspökök és rabbik, szolgálatbaléptükkel, az 
az : magas kapum és az illető községek papi 
főnökei között meghatározott formaszerint fel— 
esketendők. Az egyházi jövedelmek, bármine- 
müek vagy alaknak legyenek is azok, — el­
töröltetnek, és a patriarchák, és a községi elöl­
járók jövedelmének meghatározása által pótol­
tatnak ; és épenugy uialványotandók a papság 
külömböző tagjainak, rangja, méltósága és fon­
tossága szerinti fizetése. A külömböző keresz­
tyén papok, ingd és ingatlan vagyona nem fog 
megrövidittetni. De a keresztény és más nem 
muzulmán községek közigazgatás , a tempnra- 
liakat illetőleg, egy gyülekezet vezetésére bi- 
zatik, mely azon községek papjai é« világi em­
berei közül választandó.“

(Folyt, köv.)



15.26—15—SO.Ko astin i meglepetést lehetett volna képek­
kel is illnstrilní, milyenek p. n. a „vált ó.u 
Lehetett volna fűszerezni szerelmes levelekkel, 
illatos lupokka), minők például a zálogczédn- 
lák stb. E meglepetés tisztán baráti jóindulat­
ból kifolyó ártatlan tréfa lett volna, de a tár­
saságban, hol róla szó volt, többen ellenezték. 
A kérdéses tárgyak értékes minőségükhöz ki­
pest Bernith Gáspár ismeretes étlapjába let­
tek volna csomagolva, mely czifra szellemi 
termék ugyan, — de unicnm s minden ize a 
szerző geninlitására vall. E kedélyes és való­
ban jóízű tréfát, kár volt elejteni, mert az ifjú 
lelkű öreg ur, bizonyára nem haragudott volna 
meg érette. Élő Aszalaynk és Bernáth Gás­
párunkról ilyet föltenni is absurdum.

ellopták. A tettesek kiderítése végett vizsgála­
tot indítottak, meglehet azonban, hogy mire a 
viasgálat lejár, vagy pedig egy pár bűnbakot 
találnak, akkorára még a most ott feledett 
ágyukat i* ellopják, a vár falait meg lehord­
ják épitő-anyagnak.

ÚJDONSÁGOK.

Az ínség is ütögeti fel rémfejét. Még a 
gazdag Bihar vár megy ét is utólérte a sors nagy 
haragja. Egyre másra érkeznek a megyei köz­
ségekből a terjedő ínségre vonatkozó hírek. 
Igen sok helyen elfogyott a vetőmag, s a sze­
gény nép kétségbeesve gondol a jövőre, csak­
hogy a jelen is elég borzasztó. Sehol semmi 
kilátás a keresetre, s a közeledő hideg tél ezer 
rémeivel ijesztgeti ez embereket. Mi lesz, hogy 
lesz? azt még nem tudjuk, annyi bizonyos, 
hogy népünk óriási nyomornak néz elébe,

Nem jó idő jár nálunk a ludakra, ka­
csákra. Alig múlik el éjszaka, hogy liba- és 
kacsatolvajokat ne fogjon el a rendőrség. A 
városunkban elszaporodott házitolvajok külö­
nös rokonszeuvet éreznek az aprómarhák iránt, 
8 teméuytelen szárnyas állatot Össze lopnak. 
Az elmúlt éjjel is elfogatott néhány lad- és 
kacsatolvaj. A gazemberek zsákba rakták a 
hízott Judakat s a szegény állatok közül több 
meg is fuladt e kényelmetlen helyen.

— Ördög-gyűlés. A borsod-miskolczi ki- 
házasitó egylet odiózus ügyéről következő ér­
tesítést vettük nov. 16-ki kelettel: Krausz Jó­
zsef és Czakó Miklós ma délután 2 órára hív­
ták Össze azokat, a kik a borsod-miskolczi első 
kiházasitó egyletnél károsodottak. A gyűlés a 
timár-társulat helyiségében lesz. — Azt hisz- 
ezük, ez az értekezlet sem jut több eredmény­
re mint az eddigiek. A károsodottak tiltakoz­
nak a leszámolok eljárása ellen, a leszámolók 
nem ismerik el a károsodottak panaszának he­
lyes voltát, felülről hasztalan várják a segélyt, 
és ez igy fog menni mindaddig, mig a leszá- 
mulóknak lesz miből maguknak a napidijat fi­
zetni. — Legjobb volna, ha engedélyt eszkö­
zölnének ki arra, hogy a még meglevő összeg 
kamatát évenként kisorsolják annyi károsodott 
között, a mennyit belőle ki leh^t elégíteni. így 
legalább a részvényesek követelését fiók vagy 
uuokájok megkaphatná, de különben üthetik 
bottal elveszett pénzük nyomát.

Külföldi dolgok.
— Khina háborúra készül. A mennyei bi­

rodalom és Japán közt alighanem háborúra 
fog kerülni a dolog, Kirína ezért előkészüle­
teket tesz a harczra.

— Muszka csendélet. A szentpétervári 
„Goloszu-nak e hó 10 kéről Dünaburgból azt 
írják, hogy az ottani várból az egész munitiót

* A deési kiállítási érmek és díszokleve­
lek ünnepélyes kiosztása városunkban f. hó 
23-án, azaz jövő vasárnap fog végbsmenni. 
Hogy ezen érmek kiosztása minél nagyobb ün­
nepélyességgel és fénynyel történjék, a deb- 
reczeni iparos ifjak önképző és b-*tegsegélyző 
egylete e hó 15 ón tartott választmányi ülé­
sében ez ügyet magáévá tevén, e tekiutetbeu 
következő határozatokat hozta: A kiosztás ün­
nepélye jövő vasárnap délután 3 órakor fogja 
kezdetét venni a városháza nagy tanácstermé­
ben, a midőn is Simonffy Imre polgármester 
fogja az összejövetel czéíját pár szóval előso­
rolni. Ezután az iparos ifjúság dalköre elénekli 
a szózatol, minek megtörténte után Bevelák 
Rudolf fog felolvasást tartani a kiállítások hasz­
náról. A felolvasás után következik az érmek 
és díszoklevelek kiosztása a deési kiállításon 
kitüntettcknek. A kiosztást szintén a polgármes­
ter ur teljesítendő kit erre az iparos, ifjúság 
küldöttsége és a deési kiállítási bizottság kö­
rünkben időző egyik buzgó tagja Havas 
Gyula ur a tegnapi napon fölkértek. — 
Az ünnepélyt befejezi az iparos ifj. dalköre 
által előadandó „Hymnus.“ Felhívjuk ennél­
fogva Debreczen város iparosait s az ipar­
ügyek iránt érdeklődő t. közönséget, hogy 
fent említett napon és órában a város­
háza nagytanácstermében minél tömegesebb 
számban megjelenni szíveskedjék.

* A városi tisztviselők nyugdijalapsza- 
bályzata a napokban megerősítve érkezett le 
a minisztériumtól városunk hatóságához.

* Meghívás. A „debreczeni korcsolyázó­
egylet“ választmányáuak folyó hó 16 án tar­
tott ülésében hozott határozatával, közgyűlési
határnapul f. hó 23-nak d. e 9 órája a város­
ház tanácstermébe kitüzecvén, felkéretuek az 
egyleti tagok, hogy a kitett időben és helyen, 
anuálinkább és mentői nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek, nehogy, ha a megje­
lentek csekély száma miatt a közgyűlést meg­
tartani nem lehetne, a közgyűlés elhalasztá- 
ával a bekövetkezhető kedvező időjárás mel­

lett, az egylet jégpályájának megnyitása is 
halasztást szenvedjen. A mennyiben pedig ezen 
közgyűlés egyszersmind tisztújító gyűlés is lesz, 
az alapszabályok értelmében pedig választói és 
választhatói joggal csak azok bírnak, kik aren- 
des tagságnak magukat már eleve alá­
jegyezték : ugyanazért felkéretnek mindazok, 
a kik az egylet „rendes tagjai“ lenni s mint 
ilyenek a közgyűlésen résztrenni óhajtanak, 
miszerint e végből magukat Des Combes Hen­
rik, Daliny László, Ferenczy Elek, Bay Gá­
bor, Ferenczy Lajos, Boczkó Soma. Kövv La­
jos, Rickl Antal, Szalay József és Poos Gyula 
ivtartó választmányi tagoknál és az e végből a 
„Cásinó“ társalgó termében kitett ivén még 6 
hét folytán bejegyezni méltóztassauak. A vá­
lasztmány megbízásából Poos Gyula v. tag.

* Nyílt köszönet. Mindazoknak kik sze­
retett jó anyánk uéh. özv. Aleii Jánosáé teg­
nap végbement temetésén jelenLnai, és ezáltal

bánatunkban o'ztozni szívesek voltak, fogad­
ják hálás kössöneiűnket. Az elhunytnak gyer­
mekei. A 1 e x i Ilon* és udvelt lánya S s a 1 » y 
Mariska.

* Az alsószabolcsi tissaármentesitő társa­
ság ma a városháza nagytermében kézgyülá 
sét tartotta.

* A budapesti függetlenségi kör tegnap
déie'Őit 10 órakor M>oiáry Lijos elnöklete 
alatt ülést tartott. Thtlv Kálmán bejelentő, 
hogy a véderő bizottiágb m a jövő é i hadju­
taléknak s azontúl a 800 ezernyi katonaiig 
mánynak még ujabbi 10 esztendőre leendő 
megszavazásáról szóló t'irrényjavaslat lett tár­
gyalva. Indítványozta, hogy a párt e javasla­
tokat még általánosságban se fogadja el, mely 
indítvány elfogadtatott.

* Vásár. A kisfárdai országos pótvásár 
folyó hó 24-án fog megtartatni, mit is iparo­
sainknak tudomásáré hoznak.

* A debreczeni dohány nagyárudának be­
töltése iránt fvlyó évi diozember hó 10 ón dél­
előtt 10 órakor a pénzügyigazgatóság hivata­
los helyiségében egy második zárt ajánlatok 
beadása mellett tartandó versenytárgyalás fog 
eszközöltetni: a mire az érdeklődő* figyelme 
ezennel felhivatik.

* A farsang világa messze előre veti 
már is fényét. A budapesti orvostanhallgatók 
báli rendezősége má. megalakult, kik közé a 
budipesti egyetemet ez évben látog itó körül­
belül 8)0 medikus tömegéből, városunk ifjai 
közzül Konthy Gyula ui^ is be van választva, 
ugyanaz, ki ez évben junius hóbau városunk­
ban tartott orvos-m*jálLon mtsod-elnök volt.

* Ki füllentett ? B^ahánéról nagyváradi 
bangversenyzáse alkalmából a „Migy*r Pol­
gár“ levelezője következőtől írja: „A másnap 
déli vonat aztán tovább röpítette Blaháiéasz- 
szonyt — Ddbreczenbe. Azt kérdeztem, mit 
keres ott? — Meglátogatom az urain sírját.“ 
Miután tudtunkkal Blaháné az utóbbi időkben 
városunkban nein fordult meg: önként az a 
kérdőt áll elő, vájjon ki füllentett? . . .

* Színházi hírek. Mindokiné hosszú 
szünetolés után. mit különösen betegsége oko­
zott, jövő csütörtökön fog először fellépni a 
Sevillái. borbély czimü opera Rosina szerepé­
ben. Üdvözöljük előre is az énekművésznőt, s 
óhajtjuk hogy ez első fellépte telt ház előtt 
menjen végbe. — Előkészületek foly­
nak szinhízunknál egv nagyszerű dráma elő­
adásira. Czime : „A 119, számú fegyencz, vagy 
a nihilisták Oroszországban. Irta Newszky. — 
A színházi műsorba, mely közelebb fog 
megállapittarní, mint értesültünk több már ré­
gen nem adott darab fog fölvétetni ; ezek kö­
zött vau a „L -leiicz“, Szigligetinek kitűnő 
drámája, s a „Fokról-fokra“ ez. vig színmű.

* Öngyilkosság. A tiszávidéki vasnt-tár- 
saság itteni 128. számú vasúti őre, múlt éjjel, 
azért mert a knkoricza lopás a kapitányi hi­
vatal előtt szemébe mouditoit, hasba lőtte ma­
gát s azonnal szörnyet h*lt.

* Nagy pusztítást vitt végbe múlt éjjel 
egy házból kiszabadult róka; vagy 21 szép re­
ményekre jogosított rnczának oltotta ki életét. 
Azonban a gyilkos állatot sikerült elcsípni és 
ártalmatlanná tenni.

* Modern Philemon és Baucis. Ki hinné, 
hogy ilyen is akad a mai csapongó világban ? 
Pedig akad és egész Mikola tanú reá, hogy 
akad. Egy pár öreg ember élt egykor Miko- 
lában, kik együtt ecté< meg kenyerük jiváis

utóbb együtt eujtá a sors nehéz betegséggel. 
Az asszony meghalt s amint ennek hírét meg- 
vitték a férjnek, es csak annyit mondott^se- 
gény feleségem !“; befordult a falfelé és mo­
solyogva meghalt. Együtt temették mindkettőt.

* Kossuth Lajos élet- és jellemrajza czi-
mü müvet, mely füzetenként Kövesdi és Wunsch 
könyvkiadó őség kiadásában jelenik meg, a 
debreczeni közönség 30 kr füzetenkónti ár he­
lyett leszállított áron fogja kaphatni; amennyi­
ben nevezett kiadó-ezóg itteni megbízottja 
B á t h o r i Imre könyvkötő ur a mű iránti te­
kintetből a részére ajánlott perczentről lemon­
dott, s igy a füzetek árát 30 krról 25 krra 
szállította le. E müvet, mely hazánk nagyfia 
életének minden egyes mozzanatát, viselt dol­
gait, s velőkig ható szép beszédeit felöleli, 
melegen ajánljuk a közönség figyelmébe. — 
Eddigelé 8 füzet jelent meg, melyek Bátkori 
Imre könyvkötőnél 25 krjával kaphatók.

* Többet ér a bokrétánál, Rónaszéky 
Gusztáv, vidéki színész, jutalomjátékára nem­
rég egy egé<z disznót kapott egyik tisztelő­
jétől, Hódmező-Vasárhelytt.

* Alföld/ Károly táucztanitó tanóráit ma 
kezdi meg, ajánljuk a n. é. közönség figyel­
mébe.

* Találmány. Uj szerkezetű orgonát ta­
lált fel Hesse bécsi orgona-művész. Az egész 
egy asztalon elhelyezhető. A műben az a szép 
és uj, hogy a hangráltozás egy sípján bizo- 
uyos csavar segélyével tetszés szerint előidéz- 
hetü. —

* Belga jezsuiták Tokajon. Tokajban az 
idén meglehető jó szőlőtermés volt, és a szél­
rózsa minden irányából láthatni borvásárlókat, 
sőt két polgári öiiözetü belga jezsuita is vá­
sárol kolostoruk számára, és óriási árakat fi­
zetnek : 300 aranyat egy hordó (130 liter) 
borért.

w* Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch ze- 
neműkereskedésében Budapesten megjelent : 
2-ik ábránd magyar dalok felett: Befútta az 
utat a ho, Állaga Gázától. Hej be szennyes ez 
a maga kendője. Sötét az éj. Szőke legény p i- 
ros barna leány zongora kísérettel, hegedűvel 
szerié Huber Károly. Ara 1 frt 50 kr?

* Petroleumforrás. A körösmezei petro- 
leamforrásokkal végre ezéit értek; u. i. nov. 
8-án, 13 ölnyi mélységben egy kis medenezé- 
ben tíz liternyi petróleumra bukkantak. A fú­
rásokat kettőztetett buzgalommal folytatják, s 
petroleumtartalmu nagyobb üregek felfedezése 
közel kilátásban áll.

13.05, határidőre tavas,ra 
heti tárlat szilárd.

Rozs elég jól kerestetett, transiakciié 
áron. Van csak kevés jött létre. Stilárd iráni, 
nyal sárul 9.85—10 írton.

Árpa leginkább takarminy-árn kerestetik 
mig égetni való és sörfőzdéi elhanyagoltabb* 
Es üxlet ciöndes s nagyobb kötések ebben sein 
jöttek létre. Jegyzett árak: takarmánv-árna 
7.20—7.60, égetni való 7.90—8.30, sörfőzdéi 
8.60—10.50.

Zab eléggé kerestetik, a kinálst azonban 
tartózkodó s a, irány szilárd, Effektir áramúit 
heti zárlathoz képest 20 krrai emelkedett s je­
gyeztetik 7,20—7.50. Tavaszi határidőre színi 
tén keresett áru s 7.85—7.90-en kel, tehát 15 
krrai drágábban mint a múlt heti zárlatkor.

Tengeri, kész áru lanyha, kötés nem igen
jött létre, az ár névlegesen bánáti 7.70_7.S0
másnemű 7.70—7.65 ; — határidőre volt némi 
forgalom s a zárlati árjegyzékelés tavaszra 
9.—9.05 (20 krrai drágább, mint a múlt heti 
zárlatkor.)

Repczében lanyha az üzletmenet, s árfo­
lyama a bed zárlatkor nem jegyeztetett. Nem 
hivatalosan jegyzett kötés volt'a múlt héten 
m. e. 10,000 m. m. — Pesten átvéve IP _ 
1V/S írton. 4

Kölesben figyelemreméltó kötés nem tör­
tént s lanyha iránynyal 7.75—8 írton zárul.

A gabna-tözsdéről.
— Eredeti tudósítás. __

Budapest, nov. 16.
Baissre hajló irány, vontatott forgalom, 

üzletteleniég jellemezték a múlt heti gabna- 
tőzsdét. Vevők is, eladók is egyaránt tartóz- 
kodók.

Búza a hét egész folyamán lanyha volt 
az iráuy, az árak folyton hanyatlottak; de 
szombaton megjavult a hangulat, s a mait hét­
hez képest m.-m.-kéat csak 15 kr. az árfo­
lyamveszteség. A heti forgalom 40—50 ezer 
cn. mázsára rúgott s a hét végével jegyzett árak 
a kiivatkezők. Ké,z áru : bánsági 75—78 ko
13.50—14 20, tiszávidéki 75—79 ko. 13.75— 
1455, pestvidéki 75—79 ko. 13.50—14.40, fe­
hérmegyei 13.72—14.55, m.-éjszaki 75—79 k.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

II. Bérlet
Kedden, noy. 18-án

18. szászám.

adatik :

Aszalni uram leányai.
Vigj. 4 fely. 

Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

Nyílt-tér.*)
nyilatkozat.

Most jővén tudomásomra, hogy az „Éb­
resztő“ t. szerkesztője a lapjában ifj. Csóka 
bámuel uzsoráskodásáról megjelent c/ikkért 
már egy hét óta alattomosan üldöztetik, ami­
ért 6 nekem adott ígérete szerint, — aczikk- 
iró nevét ki nem mondotta, egy esteli felszó­
lítás alkalmával.

Igazságérzetem s becsületem e méltat­
lanságot nem tűrhetvén el, emberbarát köte­
lességemnek tartom annak kijelentéséi, hogy 
az „Ébresztődben ifjú Csóka Sámuelről meg­
jelent czikket én írtam.

Debreczen, 1879. nov. 17-én.
Wetterah Antal m. k.

*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelős.
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ha minden doboz ceimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
áO év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor­

betegség éj emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vertömörülés és aranyér-fajdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

ZZam-isitá-sclc "biróságrilag- -Q.ld.5ztetza.slz:.
Ara egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

JTRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső _es külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, rág! sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás ée 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halm ájz sir-o laj
Krohn M. és Társá tól

Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

Főszállitmányi hely
Mail A. gyógyszerésznél, cs. k. udv. aiáüitónái Bécsben

Tuchlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy füszerkeres- 

kedéseioen léteznek. Riktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén inigáusze- 
méiyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak’ 

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalovics István gyógysz. 
Debreczen: Dr. Rottschnek V. E:ml gyógyss. Tamássy Károly gyógysz Ve- 
°*e7 v. gy. Fehérgyarmat Balika Károly 'gyógyszerész H a j d u - B ő s z ő r- 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i S V á r d a Balkányi F. M á n d 0 k Türk J. A. gyónsz 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Boyko Viktor gyógysz. M i s- 
kolcz Hercz Dr. M. gjógyss.

G um mi és halhólyag.
Elővigyázati készülékek, valódi francai a 

minőségűek, tuczatja 1 írttól 5 forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK

párisi szivacsok) tuczatja 2.50—3 írtig.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐK.
darabja 2 frt. 50 kr., úgyszintén mindennemű 
guminibetétek, esőköpenyegek, üvegek, nők és 
urak számára, táskák, föcskendők, légpárnák, 
és minden e szakba vágó csikkeket közvetlen 
küld utánvétel mellett a gumi-áruk ügynök-

Alex. Mosé Bécs I. Köilnerhofgasse Nr. 4.
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természetes szinü kellemes faolajiziel. majd­
nem szagtalan s könnyű emészthetésénél fogva 
a leggyengébb gyomor is elbírja.

A Csukamájolaj maga a gyáros által töl­
tetik üvegekbe s eredeti czimképpel s kapocs­
csal van ellátva, tehát a maga nőmében egye­
düli készítmény, melynél az eladók részéről a 
hamisítás és manipuláczió egyáltalán ki van 
zárva ; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto­
síték nyujtatik, hogy tiszta, természetes ké­
szítményt kap, minden eredetinél fogva benne 
levő gyógy tulajdonságaival együtt, melyek mell- 
és tüdőbajoknál, görvélykórnál, mirigybajok­

nál, gyengélkedéseknél stb. kitűnőnek bitó" 
nyúlt.

Hogy a nagy közönség által táplált azon 
előítéletet megezáfoijam, — mely szerint azon 
„barna halzsír“ gyógyászatiig hathatósabb 
volna a halványsárgánál u. n. fehérfajoLnál, 
ajánlom becses figyelmébe a minden egye* 
üveghez mellékelt értekezést a halzsirról, annak 
készítése és hamisításáról.

Főraktár: Bécsben Paul Eckhardt III. 
Heumarkt 7.

Egy üveg ára 1 frt o. é.
Raktár: Debreczenben, Csanak iózsefnél

ved London
ÍLrr~"'~l

Möller csukamájolaja a Lofoti szigetek 
(Norvégiái) halászhelyein létező gyáraiban friss, 
kiválogatott májakból készül; halványsárga.

ÖZV. VERES LÁSZLÓKÉ,
néh. férje elhunyta foljtán

arany és ékszerész üzletét
tovább folytatja, miről ezennel érteaiii a t. közönséget.

A bécsi világkiállításon, és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün­
tetést nyert ékszereimet becses figyelmükbe ajánlom.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapi és me- 
DJeéz°t ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékba, és a legjutányosabb 
árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevényt adok.

Gyermek függők a legszebb kiállítással 7 
frt 80 krtol feljebb.

Női boton-függőfc a legdivatosabb 3 frt 50 
krtói feljebb.

Női hosszú függők aranyból 7 frtdl feljebb.
Női medalionok aranyból 6 frtól 50 írtig.
A legszebb női brosmedal gráuiturák 25 

frtól 100 írtig.
Karpereczekefekete zománczezal s gyöngy­

gyei 5 frtól 15 írtig.
Arany ráf karpereczek 20 frtól 100 írtig.
Valódi gyémánt gyűrű 10 frtdl 100 írtig.
A legszebb- női gyűrűk 2 frtól 10 írtig.
Férfi pecsót-gyürük 7 frtól 20 írtig.
A legszebb arany medállánczok 10 írttól 

20 írtig.

Férfi inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig

Férfi óralánezok 24 frtól 50 írtig.
Női hosszú óraiánez 24 frtól 50 írtig.
Arany női órák 24 frtól 50 írtig.
Arany keresztek 2 frtól 5 írtig.
Ezüst óralánezok 3 frtól 10 írtig.
A legszebb gyümöicstartók és kompótinak 

10 frtól 24 friig.
Gyertyatartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 frtig.
Konfekt kések tokban 6 pár 10 frtól 20 ftig.
Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 30 

forintig.
Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.
És még itt elő nem sorozható tárgyak nálam a legjutáuyosabb árban megszerez­

hetők és egyszersmind mindeníéle ócska ékszerek átaiakittatását és javítását elvállalom, 
és a legolcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések egy 24 óra alatt elküidetnek 
és ócska arányát, ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzen megvásárolom,
melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

vagy készpén 

Tisztelettel

is?» Tens Miilémé»

*r;;ny ée ékszerész üzlettulajdonos.
Üzlethelyiség főpiacz Szlkszai József ur háza alatt.
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Egy boldog 
írom e sorokat.

Mindenütt él 
elégedés, jóllét öl 

A polgárok 
kedélylyel virradj 
s hangya szorgalj 
hozása után.

Az a tisztesi 
bér a falu birájaj 
Bzinarany, olyan 
csoktalan.

A faluházát 
szépen tartja. Pl 
botornak, iratnak] 
berek gondozott 
mákban függenek] 
talok letakaritva, 
súrolva; a tanáéi 
pohár. Pálinkánál 
ilyes szeszes italt 
d o m á s, vagy 
rülni, annyival inl 
gaiban tartatni, sd 

Az ügyes-baji 
tája egyenlő szfc 
rendesen kihallgat 
tétetik. Nincs es 
krajezárig igaztaÜ 
elöljárók mellékje 
ntán nem járnak j ] 
csület, a tisztesség 
szeretete, gyámoiii 
Ián nem is ismeri!

Adót, a közül 
ember önként ad. 1 
hogyan sorakozna! 
dog polgárok a tel 
szegekkel. Kitől 
de el nem maradi! 
legkisebb vágyom« 
fiatlanság volna.

Az a szép fel 
gas, tiszta tornáéi 

g gömb-ákáczokkal 
A tiszteletes 

- A hitet és erkölej 
• terjeszti.

Az ifjúság isi 
gondja. Három mi 
be a nagy fiuk, 
maciikban a leány 

’iskolákat elképzel 
Itiezta-csinosság, ül 
ÍNincs az egész fj 
lek, a ki. ha márj 

‘írni, olvasni nem 
Az iskola-épe 

jterem, mely olvaí 
Hosszú, téli estéim 

*kor, vagy a vasáf 
■gyülekeznek összj 
Igetnek, hasznos 
'•aztán megyen mia 
jához elkölteni a 
kipihenni a nap 
botorkázik ám sej 
sem a korcsmából 

Az olvasókör
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A párisi érti 
Isssza

kkban, 
•ion val 
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